

Памяти Дмитрия Николаевича Голубева

Глубокоуважаемые коллеги и друзья!

С глубоким прискорбием сообщаем о безвременной кончине на 67-м году жизни главного научного сотрудника Уральского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии, доктора медицинских наук, профессора кафедры фтизиатрии и пульмонологии Уральского медицинского университета, Отличника здравоохранения, вице-президента Национальной ассоциации фтизиатров Дмитрия Николаевича Голубева.

Дмитрий Николаевич Голубев родился 5 мая 1950 г. в г. Свердловске. Врачебную деятельность он начал врачом-хирургом в городской больнице г. Серова, затем был главным врачом противотуберкулезных диспансеров в Североуральске и Новокузнецке, где Дмитрий Николаевич окончил заочную аспирантуру на кафедре туберкулеза Новокузнецкого ГИДУВа и успешно защитил кандидатскую диссертацию по двум специальностям — «Фтизиатрия» и «Социальная гигиена и организация здравоохранения» на тему «Совершенствование деятельности противотуберкулезного диспансера на основе повышения точности и согласованности врачебных действий». Избранное научное направление получило дальнейшее развитие в докторской диссертации «Выявление больных туберкулезом органов дыхания из контингентов повышенного риска, сформированных с помощью компьютерной технологии» (1999). В 2001 г. ему было присвоено ученое звание профессора.

Более 30 лет своей яркой творческой жизни Дмитрий Николаевич посвятил развитию Уральского НИИ фтизиопульмонологии, пройдя большой и славный путь от старшего научного сотрудника и заместителя главного врача Свердловского НИИ туберкулеза (1984–1988) до заместителя директора института по научной работе (1994–2001). Опыт руководства отделом по координации взаимодействия по вопросам здравоохранения в Аппарате Полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе (2001–2005), главного специалиста по проблемам общественного здоровья и здравоохранения округа позволили Дмитрию Николаевичу возглавить ФГБУ «Уральский НИИ фтизиопульмонологии» Минздрава России (2005–2010).

Дмитрий Николаевич внес огромный вклад в развитие новых форм организации борьбы с туберкулезом, создание новых информационных и телемедицинских технологий управления лечебным процессом, обучение и подготовку кадров в медицинских учреждениях, оставив после себя множество учеников и последователей. По инициативе Дмитрия Николаевича был создан научно-практический электронный журнал «Фтизиатрия и пульмонология», уже более пяти лет являющийся интернет-площадкой популяризации научных и практических достижений отечественной фтизиатрии, новых информационных технологий и организационных форм противотуберкулезной помощи населению Урала.

Многие годы Дмитрий Николаевич являлся членом редакционного совета ведущего российского научно-практического журнала «Туберкулез и болезни легких», диссертационного совета по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье», опубликовал более 200 печатных работ, в том числе три монографии, свидетельство на программное средство. Под его руководством защищены десять кандидатских и одна докторская диссертация.

Д.Н. Голубев награжден отраслевым знаком «Отличнику здравоохранения», почетными грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации, губернатора, Правительства и Минздрава Свердловской области, отмечен благодарностью Полномочного представительства Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

Светлая память о Дмитрии Николаевиче Голубеве, образце современного ученого и организатора здравоохранения, сохранявшего и приумножавшего лучшие традиции отечественной фтизиатрической науки, открытом, честном и принципиальном человеке, навсегда сохранится в наших благодарных сердцах.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким Дмитрия Николаевича.

Сотрудники Уральского НИИ фтизиопульмонологии

